

А ТРЕНЕРЫ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ...

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

И снова атака «Спартака» на ворота ленинградского СКА закончилась неудачно. И снова — в который раз! — армейцев выручил их вратарь В. ШЕПОВАЛОВ. Теперь — в контратаку!

Фото Ю. Моргулиса и Е. Волкова.

«Спартак» (Москва) — СКА (Ленинград). 2:2 (1:2, 1:0, 0:0). Москва. Дворец спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 30 октября. 12 000 зрителей. Судьи В. Домбровский, В. Егоров (оба — Челябинск).

«Спартак»: Зингер — Макаров — Меринов; Кузьмин — Поладьев, Мигунько — Китаев; Зимин — Старшинов — Майоров, Мартынюк — Шадрин — Якушев, Фоменков — Борисов — Ярославцев.

СКА: Шеповалов; Егоров — Козлов, Чурашов — Меньшиков, Шилов; Глазов — Щурков — Копченов, Кустов — Панюхин — Григорьев. Андреев — Гуреев — С. Солодухин.

Штрафное время: у «Спартака» — 10 мин., у СКА — 10 мин. Численное преимущество не было реализовано.

Шайбы забросили: Борисов (9), Гуреев (15), Глазов (18), Зимин (21).

Сначала — два интервью, взятых сразу после матча.

СТАРШИЙ ТРЕНЕР «СПАРТАКА», НИКОЛАЙ КАРПОВ, увидев одного из нас, нежданно взял инициативу в свои руки:

— Как могли составить такой календарь? Мы еще не успели отдохнуть после Новосибирска, а ленинградцы имели десятидневный перерыв. Вот потому-то они так здорово подготовились к сегодняшней игре...

— Но и в Новосибирске вы тоже сыграли вничью...

— «Сибирь» сейчас опаснее много фаворита. Вроде бы играет команда неплохо, а очков нет.

— А сегодня вы на победу рассчитывали?

— Безусловно. Я все время верил, что «Спартак» выиграет.

— Даже когда за полторы минуты до конца спартаковцы остались в меньшинстве?

— И даже тогда Якушев не использовал голевой момент! А сколько их было у нашей команды за весь матч, сосчитать труд-

но! Наверное, нам где-то не повезло...

— Но, может быть, на результат матча во многом повлиял прессинг ленинградцев? Вы были готовы к нему?

— Да. Армейцы не впервые применяют его против «Спартака». И все-таки мне казалось, что мы сумеем навязать сопернику свою игру.

— И что же?

— Думаю, сказалась усталость... Кроме того, гости превзошли самих себя. А в общем-то ничего страшного. Я доволен игрой наших ребят.

— Впереди у вас матч с ЦСКА...

— Думаю, что сегодняшняя ничья только на пользу. Она поможет нам лучше настроиться.

СТАРШИЙ ТРЕНЕР СКА НИКОЛАЙ ПУЧКОВ не скрывал своего удовлетворения:

— Мы заслужили ничью. Пожалуй, мы должны были получше сыграть в атаке и особенно в контратаке. Я просил игроков использовать малейший шанс для неожиданного укола, ловить этот момент. Не получилось, к сожалению...

— В первых двух тройках СКА поменялись местами Панюхин с Щурковым...

— Мы многократно так играем против «Спартака»: поручаем Щуркову опеку Старшинова. У него это получается неплохо. А надеяться, что наша первая тройка в своем обычном составе переиграет старшиновскую, не приходится. Щурков в общем со своей задачей справился.

— В настоящий момент самый результативный нападающий в «Спартаке» Александр Якушев...

— Рядом с ним весь матч играл Чурашов и тоже выполнил свою миссию.

— Итак, вы выбрали прессинг. Но согласитесь, зрелищно матч от этого вряд ли выиграл!

— А что поделаешь, надо ведь драться за место в шестерке...

А теперь о самом матче. Прессинг в исполнении СКА, навязчивый и неотступный, пришелся не по душе «Спартаку». Да и кому может понравиться игра, в которой тебе не дают набрать скорость, охотно вступают в силовое единоборство, постоянно мешают обработать шайбу, сделать передачу или бросок? Все это нервировало хоккеистов, заставляло играть на грани фола, а порой и переступать эту грань. Однако в таких случаях следовало двухминутное удаление. Но обе команды использовали 10 минут численного преимущества, прямо скажем, не лучшим образом. Во всяком случае, и те и другие позволяли четверке соперников весьма опасно контратаковать. И те и другие, находясь в зоне соперников, допускали грубейшие ошибки: теряли шайбу, отдавали ее на клюшку соперника. И, конечно, от этого игра не блистала яркими красками.

Это был матч огромного нервного напряжения. Достаточно сказать, что премьерам «Спартака» лишь однажды удалось завершить красивую комбинацию. И для этого им потребовалось всего три секунды! Старшинов ввел в игру шайбу в центре площадки, отдал ее Майорову, Майоров — Зимину, бросок — гол.

В оставшиеся же сорок минут комбинационные начинания москвичей увязали в тенетах цепкой обороны СКА.

С. СТРУНИН,
Л. ТРАХТЕНБЕРГ.